
                                    

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE LETRAS/ESPANHOL 
(REMOTA) OCORRIDA NO DIA 26 DE ABRIL DE 2024

Aos vinte e seis dias do mês de abril do ano dois mil e vinte e quatro às  13h30,  por 
conferência digital através da Plataforma web conference RNP reuniu-se o colegiado do 
Curso de Letras-Espanhol da Universidade Federal de Alagoas, sob a coordenação do 
Profa. Dra. Aline Vieira Bezerra Higino de Oliveira, contando com a participação dos 
seus  membros presentes:  Eliane  Barbosa da Silva,  Flávia  Colen Meniconi,  Gonzalo 
Enrique Abio Vírsida, Kristianny Brandão Barbosa de Azambuja e demais docentes do 
Curso,  Ana  Margarita  Barandela,. Jacqueline  Elizabeth  Vásquez e  Jozefh  Fernando 
Soares Queiroz. A reunião teve a seguinte pauta, aprovada pelas pessoas presentes:  - 
Apresentação do Plano de Ação para o Colegiado; Consulta sobre a condução das atas; 
Agendamento para reformulação do PPC; Consulta sobre as salas de aula do prédio de 
Libras.  Informes: Preparação  administrativa  para  visita in  loco do  MEC;  Sigaa  - 
matrícula; Outros.Os encaminhamentos da reunião: 

Apresentação do Plano de Ação para o Colegiado;  A Profa. Aline inicia a reunião 
justificando a necessidade da reunião diante da iminente visita do Mec.  A profa. Aline 
inicia  a  apresentação  do  Plano  de  Ação  para  o  Colegiado:  2024-2026. Fala  da 
necessidade  da  reformulação  do  PPC,  dadas  as  mudanças  necessárias  com  novas 
exigências do CNE e principalmente pela agenda de visita in loco de avaliação do curso 
pelo  MEC.  Outros  pontos  foram  apresentados  pela  coordenadora  Aline,  como  a 
reorganização pedagógica das disciplinas, a promoção de cursos pedagógicos para os 
docentes dos cursos, o nivelamento/curso exclusivo para alunos ingressantes do Curso 
de Letras/espanhol e outros pontos relacionados à Extensão, Pesquisa e Gestão. Sobre o 
ensino, os colegas sugerem algumas questões, tais como: redução de disciplinas, revisão 
de  ementas  e  conteúdos,  etc. O  Plano  de  Ação  2024-2026  para  o  Colegiado  de 
Letras/Espanhol foi aprovado por unanimidade.

- Consulta sobre a condução das atas; Aline fala que as atas devem ser assinadas por 
todos os presentes nas reuniões. As atas de gestões anteriores precisam ser assinadas, 
pois serão depositadas num local específico para disponibilizar no momento da visita do 
MEC.  O  grupo  de  professores  definiu  pela  disponibilização  das  atas  pelos 
coordenadores por email para assinatura. As atas atuais devem ser disponibilizadas para 
para assinaturas digitalizadas. 

- Agendamento para atualização do PPC; Os professores definiram que a data deverá 
ser definida para início dos trabalhos de atualização do PPC.

Consulta sobre as salas de aula do prédio de Libras; Aline falou sobre a questão de 
os docentes ministrarem aulas no Bloco Denilda Moura e/ou no Prédio de Letras Libras. 
Após exposição dos professores sobre a preocupação sobre a segurança do prédio foi 



decidido por  unanimidade  aguardar  a  decisão  da  abertura  do Prédio  de  Libras  com 
segurança da Fale para que os docentes possam ministrar aulas nesse espaço físico.

Informes:  Preparação administrativa para visita in loco do MEC; Aline fala sobre a 
preparação de documentos para visita do MEC. Esses documentos precisam estar em 
pastas virtuais, assinados, organizados pelos itens de avaliação. Profa. Aline fala sobre 
monitoria,  diz  que não podemos perder essa oportunidade;  Sigaa -  matrícula; Profa. 
Aline fala  desse período de matrículas,  que tem sido realizada  pelos  alunos.  Eliane 
complementa  com informações  gerais  de  matrículas  da  Ufal  e  dos  prazos  ainda  de 
matrículas, rematrículas e matrícula extraordinária; Flávia pergunta sobre coorientador 
de TCC, se pode cadastrar no SIGAA. Aline e Eliane informam que é possível cadastrar 
coorientador de TCC no sistema;  Outros: Agenda de reunião para atualização do PPC, 
com leituras e possível reunião do NDE. Será marcada reunião do NDE. 

A Professora Dra. Aline Vieira Bezerra Higino de Oliveira finaliza a reunião às 15h30. 
E não havendo mais nada a relatar, eu, Eliane Barbosa da Silva, encerro esta ATA que 
depois de lida e aprovada, será assinada pela coordenação. Maceió, 26 de abril de 2024. 

         Aline Vieira Bezerra Higino de Oliveira 

 Coordenadora do Curso de Letras-Espanhol

Eliane Barbosa da Silva

Vice-coordenadora do Curso de Letras-Espanhol
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